

多家華為供應商表態不斷供



【香港商報訊】一場「斷供」風波將華為及合作夥伴推上了風口浪尖。儘管華為被美國政府列入「實體名單」，禁止美企向華為出售相關技術

和產品，但多家供貨商仍表示繼續向華為供貨，包括被認為是最重要的芯片製造商台積電。

據統計，2018年底，華為公布的92家核心供應商名單中，總部在美國的有33家，佔比最高，其次是內地25家，日本11家，中國台灣10家，其他地區13家。

松下東芝否認斷供

針對昨日外媒報道日本松下公司暫停與華為業務，並已經停止向華為技術公司銷售部分元件，以遵守美國對華為公司的禁令一事，松下集團發布「鄭重聲明」，否認「斷供華為」。聲明稱，目前松下集團向華為公司供貨正常，對於網絡媒體上所提及的斷貨等表現均為不實之詞。

聲明稱，華為是松下一直以來的重要合作夥伴，松下將嚴格遵守松下所在國家和地區的相關法律及合規條例的基礎上持續向華為等中國客戶銷售商品和提供服務，在中國貢獻松下集團的微薄之力，為中國事業發展添磚加瓦。

就日本松下聲明，華為表示，松下是華為重要的合作夥伴，雙方在多領域展開密切合作。松下集團與華為公司的所有業務合作持續正常開展。感謝松下集團對華為的一貫支持。同時，也感謝所有長期以來支持華為業務發展的全球供應商夥伴。

東芝中國官網昨日也發表聲明說，有部分媒體稱上海東芝公司已在內部宣布停止與華為的合作，但報道中所說的「上海東芝公司」並不存在。東芝集團表示，按照美國實體名單，正在確認部分產品是否符合其要求，但並未停止與華為的合作。

台積電：不需改變對華為出貨

全球最大的晶圓代工廠台積電（台灣積體電路製造公司）昨日在台北指出，台積電目前不需要改變對華為出貨，維持正常出貨，預期未來也不會改變。

當天，台積電發言人孫又文在一場技術論壇接受媒體訪問時明確回應，根據台積電內部的盡職調查報告評估，華為旗下海思符合規範，維持正常出貨，目前不需要改變對華為出貨，台積電目前不覺得下半年的晶圓出貨有變化。她說，台積電內部建立了一個非常完備的出口管理系統，系統會監測每一項的出貨是不是符合貿易規則，台積電一定會符合國際上所有的貿易規則。

被問到有廠商暫停與華為業務往來，孫又文說，依她的了解，不會影響客戶在台積電的投產與出貨。

亦有評論指出，非美國廠家是否受美國封殺政策的影響，主要看出口產品源自美國的技術含量是否超過25%，如果超過25%，將被視為美國一部份，得乖乖配合美國政策對華為實施禁止令。

以台積電為例，之所以能繼續出口華為，主要原因是已經與美國律師討論研究過，在不包含晶圓製造設備情況下，台積電出口給華為產品其源自美國技術含量不超過25%，且離25%還有一段距離。

DHL否認停收華為快件

同日，DHL發布聲明稱，近期部分媒體針對DHL香港停收華為公司快件的報道不實。DHL稱，DHL快遞中國一如既往地致力於向包含華為公司在內的所有客戶提供高品質的國際快遞服務。DHL是總部位於德國的世界快遞巨頭，在全球220多個國家和地區擁有約38萬名員工。

歐洲最大芯片製造商德國英飛凌日前在一份聲明中說，迄今為止，英飛凌向華為提供的絕大部分產品不受美國出口管制影響，將繼續對華為出貨。英飛凌同時也指出，受美方規定影響，英飛凌「原產於美國的貨物不得不停止交付」。但英飛凌將採取一切必要措施，保證滿足客戶需求的可靠性。



近期局勢梳理

5月16日
美國以國家安全為由，把華為列入貿易黑名單，禁止美企向華為出售產品及服務。
5月20日
谷歌暫停向華為提供部分軟件和技術服務。
美商務部發出暫時許可證，將對華為禁令延遲90天實施，至8月19日。
傳英特爾、高通、博通、賽靈思等美國芯片商暫停向華為供貨。
5月21日
美國人臉識別技術商魯門特姆證實停止向華為出貨。

5月22日
美國射頻芯片商Qorvo停止向華為供貨。
日本電訊商軟銀與KDDI宣布，延期發售華為新手機。
英國芯片設計商ARM暫停與華為的業務。
英國電信商EE宣布暫緩發售華為新手機。
5月23日
松下否認斷供華為。
台積電表態對華為的出貨不受影響，並強調與海思是合作夥伴。
東芝中國否認停止與華為合作。
DHL否認香港公司停收華為快件。
德國芯片大廠英飛凌否認暫停出貨給華為。

HUAWEI

美鋁業巨頭加大對華投資

【香港商報訊】總部位於美國亞特蘭大的全球鋁材生產巨頭諾貝麗斯昨日在上海宣布，增資1.8億美元的江蘇常州工廠二期項目有望於今年年底建成投產，布局上海的研發中心和客戶解決方案中心計劃於明年春季開業。

諾貝麗斯中國區董事總經理兼亞洲汽車業務副總裁劉清表示，自2012年以來的7年間，諾貝麗斯累計對華投資已接近4億美元，中國已成為諾貝麗斯在亞洲最重要的投資目的地。

「在美中國經貿關係「陰雲密布」的今天，我們加大

對華投資的初衷依然不改。作為美中交流合作的一分子，我們呼籲美中經貿摩擦早日解決，讓包括在華美資企業在內的廣大中外企業重拾穩定發展信心。」劉清說。

據介紹，諾貝麗斯增資1.8億美元的江蘇常州工廠二期項目，將重點向特斯拉上海工廠以及蔚來、比亞迪、上汽等眾多在華車企的新能源汽車項目供貨。

「我們依然看好中國作為全球最大的汽車產銷市場前景，尤其重視目前中國汽車產業向新能源汽車轉型

升級的機遇，不希望企業穩定的發展環境被經貿摩擦打亂。」劉清說。劉清表示，「作為一家美資企業，我們最突出的感受是，自身成長已與中國發展密不可分，經濟全球化潮流不可違。」

特斯拉上海工廠啓招聘

「工作在臨港」官微披露，特斯拉位於上海臨港的工廠將於5月29日啓動2019年公開招聘，涉及到衝壓、鉚裝、塗裝、總裝、設施運營、物流部等六個部門的25個職位。

全球股市難有贏家

【記者觀察】中美貿易戰升級，而且出現由面到點，由貿易戰擴大到科技戰的外溢效應，這不僅對A股產生持續衝擊，美國乃至全球股市也難以幸免。

全球股市多承壓

繼5月22日收盤下跌100點后，美國道瓊斯工業指數23日繼續下挫，一度跌起400點，截止本港時間24日凌晨，仍有將近400點或1.5%的跌幅。

昨天的亞洲股市普跌，上證綜指收盤報2852點，下跌39個點或1.35%，距本輪下跌最低收盤只差2個點；深證成指收盤報8809點，下跌231個點或2.56%，創出本輪回調新低。而香港恆生指數收盤報27267點，下跌438個點或1.58%；中國台灣加權指數收盤報10308點，下跌149個點或1.42%。

日本日經225指數收盤報21135點，下跌146個點或0.69%。富時新加坡海峽時報指數、韓國成分指數、澳大利亞標準普爾200指數、新西蘭NZSE 50指數等

也顯著下跌。而歐洲股市周四更是全線收跌，德國DAX指數跌1.77%，法國CAC40指數跌1.81%，英國富時100指數跌1.42%。

貿易戰還在持續升級，美國發起貿易戰孤注一擲，而且越來越任性，越來越霸道，對中美，對全球的負面影響難以估量。而股市炒作的就是預期，這樣的國際形勢會衝擊全球投資者的信心，今年年初好不容易再現的全球牛會不會最終變成全球熊，已經是投資者普遍要應對的實際問題。王長久

埃默里大學突解僱遣返華人學者

數日前，美國知名的私立研究型大學埃默里大學突然關閉李曉江和李世華教授夫婦的實驗室，「所有人上交了卡，門禁、郵箱停止使用」。該校網頁上有關李曉江夫婦的頁面已經全部無法瀏覽。據公號《知識分子》通過與李曉江實驗室成員聯繫確認：北京時間5月22日晚上，埃默里大學通過電話聯繫所有實驗室成員，解僱李曉江和李世華，同時解僱該實驗室部分中國僱員，並要求他們30天內遣返回國，其中也包括了名待產的孕婦。

李曉江實驗室有10名華人學生/博士後，3名技術人員，其中兩名是美國人。該實驗室是埃默里大學醫學院人類系最大的實驗室，也是時間最長的實驗室。

或涉及NIH的清查活動

李曉江是著名華生物學家，他的主要成就在於研究遺傳性神經疾病的模式與機理。他於2015年製備出了世界首例帕金森病的轉基因猴模型；

2018年，他和中國科學院廣州生物醫藥與健康研究院研究員賴良學合作，首次利用基因編輯技術和體細胞核移植技術，成功培育出世界首例亨廷頓舞蹈症基因敲入豬。這頭豬能精準模擬人類神經退行性疾病，為治療亨廷頓舞蹈症、阿茲海默病等疾病打開了希望之門。國際頂級期刊《細胞》(Cell)刊登這項成果後，引起國內外廣泛轟動。

李曉江於1996年9月加入埃默里大學，從助教做到終身教授。期間，2012年1月，李曉江被聘為中科院遺傳發育所的研究員。用谷歌搜索「埃默里大學李曉江」，可以發現他在中科院的職務與中國「千人計劃」有關。另有消息稱，他已從中科院離職，前往暨南大學兼職。

目前，尚不清楚此次關閉實驗室的事件是否與美國國家衛生研究院(NIH)正在進行的清查有關。今年初，NIH向全美超過1萬所大學和科研機構發信，並出具了一份人員名單，要求各院校對那些沒有披露與外國政府進行合作等等信息的人員進行自查。截至目前，埃默里大學沒有解釋理由。

鏈接

美要求拒華為 韓左右為難

據韓國媒體報道，美國多次要求韓國政府參與和支持反華為的運動。報道引述韓國前任外交官說：「繼薩德事件之後，韓國可能再次被夾在中美之間。」

報道稱，美國要求韓國等盟國參與對中國貿易施壓和對華為全面限制的格局之中。

但報道引述IT業界人士表示，如果按照美國的要求中斷進口華為的設備，韓國企業的損失將達到數十億美元。如果中國對韓國企業採取報復措施，損失就會像雪球一樣滾滾越大。

華為助力英國開通首批5G

英國主要電信運營商之一EE公司22日宣布，5月30日會首先在英國6個主要城市開通5G服務，這也是英國首個正式啓用的5G服務。

如我們此前所聲明的，華為將繼續為我們提供5G接入設備，這家公司依然是我們所重視的具有創新能力的設備供應商。」

塞爾維亞：與華為合作不受影響

塞爾維亞貿易、旅遊和電信部國務秘書塔揚娜·馬蒂奇22日說，美國發布針對華為的限制交易令不會影響塞爾維亞與華為的合作。

馬蒂奇在接受當地電視台採訪時表示，華為是塞爾維亞市場中最重要的企業之一，美國對華為的打壓不會對塞爾維亞的華為設備使用者以及塞政府未來與華為之間的合作項目產生任何影響。

巴西電信商使用華為5G設備

巴西電信運營商TIM Participacoes SA(下稱TIM)周三表示，將使用華為提供的設備，在巴西南部城市弗洛裏亞諾波利斯(Florianopolis)進行5G無線技術測試。

TIM是意大利電信(TIM S.p.A.)在巴西的子公司，同時也是巴西電信四巨頭之一。